2025年11月15日 星期六

柳・小记者 08

编辑:廖琼

排版: 尹黎黎 校对: 周 著

遇见老校友 共话家国情

小记者 龙城中学2024级(10)班 马傲儒

10月15日是个喜庆的日子, 龙城中学迎来了90周年校庆。校园 里彩旗飘扬,充满了欢声笑语。许 多校友、来宾从四面八方赶来,一 场跨越时光的师生相聚, 让每个人 心中都充满了美好与温情。特别是 那些鬓发斑白的老校友,或许步伐 已不矫健,或许脸庞不再年轻,但 是重逢的喜悦让他们眼中闪烁着光 芒,这就是人生最真挚的情谊吧!

作为学生代表, 我很荣幸参与 校庆系列活动中的重头戏"奔流讲 堂",与优秀老校友一起共话母校 90年风雨荣光。我印象最深刻的是 老校友、革命前辈丘如壁老先生的 发言。他第一个上台,虽然已是90 岁高龄,拄着拐杖,行动略微迟 缓,但依然精神矍铄、笑容亲切, 黑框眼镜后的双眼澄澈而睿智。

丘如壁老校友向我们娓娓讲述 了他的革命经历:解放战争时期, 家境贫寒的他经过严格选拔考入了 龙城中学。当时的龙城中学有30多 名中国共产党党员, 他们以教师的 身份为掩护,领导全市地下党开展 工作。他的哥哥丘行也是地下党的 一员。革命教育点燃了丘如壁信仰 的火种,他每天很早就来到学校, 借阅《大地哲学》等进步书刊。周 民震、周民霖等10多名学长发起成 立的进步文学团体"奔流社", 更 是对他产生了深刻影响。在地下党 教师和进步学长的影响下, 他积极 投身革命活动,不惧危险地发放传 单、传递情报,并被秘密发展成为 广西爱国民主青年会会员。"当时 的物质条件虽然艰苦, 但师生们朝 气蓬勃、斗志昂扬。"丘如壁老校 友铿锵的话语在我们耳边回响。

当青春信仰的炽热与风雨淬炼 的沧桑骤然交织,那情景仿佛电影 画面一般在我眼前久久挥之不去。 丘如壁老校友在烽火中的家国担 当、"发扬传统、敢为人先"的 "奔流精神"深深地烙印在我心 中。我坚信,将这份信仰接力延 续,就是龙城少年永不褪色的精神 传承! 青春向党, 强国有我!

看 们 编 的 /顺英 摄



我的自述

小记者 公园路小学2021级(4)班 张乐芃 指导老师:李莉娜

如果你在校园的一角看到一个又 黑又瘦的小男孩,那有可能就是我。

我个子不高,长着一头乌黑的 头发、一双大耳朵,浓密的眉毛下 有一双水汪汪的大眼睛, 高高的鼻 梁下是一张爱说话的嘴巴。

我的眼睛会说话,如果我瞟一 眼其他人,就好像在说"有什么了 不起的";两只眼睛眨巴几下,意 思就是"你觉得呢";双眼瞪圆睁 大,是想表达"怎么了"。

我最大的缺点是字写得像鸡爪, 这也让我成了老师多次批评的对象。

不过,我也是我们班的"金手 套"。在足球比赛中,面对10班这 样强大的对手,我这个守门员帮助 我们只输了两个球。在我看来,能 从比赛中获得宝贵的经验, 才是最 难得的。

我是一个平凡的小学生,喜欢 踢足球,但未必能成为运动员;不 断努力练字, 也不一定能成为书法 家。但我始终相信,只要努力就一 定有收获,就会拥有美好的明天。

在细微处遇见美好

小记者 文韬小学2020级(6)班 李羽馨

周末的一天, 微风轻拂, 万物 都笼罩在柔和的阳光里。妈妈带我 来到市郊的公园,这里没有闹市的 喧嚣,只有一片难得的宁静。阳光 透过层层叠叠的树叶, 在地上留下 一片片斑驳的树影, 我踩着这些树 影,一蹦一跳地向前走。

眼前是一大片无垠的花海, 玫 瑰娇艳欲滴,郁金香亭亭玉立,还 有许多我叫不出名字的花儿,它们 在微风中轻轻摇曳, 散发出阵阵清 香。我像只快乐的小鸟, 在花丛间 奔跑嬉戏,不时俯下身闻闻花香, 感觉心旷神怡。

跑累了,我回过头来,看见妈 妈正蹲着专注地凝视着什么。我好 奇地走近,学着她的样子蹲下身 来,竟然发现了一个我从未留意过 的奇妙世界。

原来,每一朵花都是一方小天 地。花蕊间,几只蚂蚁正忙碌地穿 梭, 时而钻进花蕊深处, 仿佛在寻 找宝藏; 时而爬上花瓣, 在阳光下 舒展身体; 时而顺着花茎滑下, 在 宽大的叶片上"荡秋千"。看着它 们欢快的样子, 我不禁想到, 这些 小小的生灵也和我们一样,享受着 生活的乐趣。

这一刻,我突然意识到,自己 曾以为昆虫没有感情, 真是大错特 错。眼前的一幕彻底改变了我的想 法——原来昆虫也有喜怒哀乐,也 会在阳光下嬉戏玩耍, 只是我们总 是行色匆匆,错过了这些动人的瞬

夕阳西下, 我们依依不舍地离 开了公园。

这次经历让我明白: 当我们放 慢脚步、用心观察时,就能在平凡 中发现不平凡, 在细微处遇见美

追寻闪耀的梦想

小记者 市第八中学2024级(17)班 何子畅

窗外,那棵桂花树在 微风里轻柔地摇曳,细碎 的花瓣如雪花般纷纷飘 落,铺满了一地。风乍起 时, 花瓣轻盈地飘飞于空 中,然后悠悠坠地。正如 那一首首无声的诗行,悄 然落进我的心房。我的思 绪飘回到那个难忘的清

晨曦微露——萌芽

"苍茫的天涯是我的 爱……"那年,奶奶带着 4岁的我来到公园,清晨 的露水还挂在那青绿的草 叶上,广场舞的旋律已开 始回荡。小小的我不禁驻 足,再也挪不动脚步,奶 奶也不再管我,任由我跟 着旋律扭动。一曲终了, 广场恢复了寂静, 但我的 脑海里却依旧回荡着那动 人的旋律。自此, 我便爱 上了音乐。

乌云蔽日——坚持

学习音乐多年,不 知不觉我已经12岁了。 "哎,这个音怎么就上不 去呢?这高音也太难唱了 吧!"我在房间里无奈地 叹息。

我关掉音乐,开始单

独练习高音。可一唱高音 就跑调,难道我真的没有 办法突破了吗?窗外乌云 压顶, 天空阴沉, 亦如我 此刻的心情。这时,妈妈 走了进来, 递上一盘切好 的秋月梨,轻声说:"不 要着急,吃点水果润润嗓 子。"她的话语如一缕春 风,让我重拾信心。

霞光满天——夺冠

"五星红旗迎风飘 扬, 胜利歌声多么响 亮 ……" 国庆红歌大赛 上,我穿着一袭红色的西 装站在舞台中央, 放声高 歌。歌词里的每一帧画面 在我脑海中一一闪现,我 渐入佳境,沉醉其中。到 达高音部分时, 我不慌不 忙地用气息推出, 完美地 呈现了高亢的嗓音。看着 台下观众舞动的小红旗, 听着他们热烈的掌声,那 殷红的霞光透过玻璃穹 顶,照在我的脸上。我知 道,我成功了!我很荣幸 地获得了第一名, 也拿到 了人生中的第一笔奖金。

阳光总在风雨后,乌 云上有晴空。只要你勇敢 追寻,梦想终会熠熠闪

山茶花之歌

小记者 东环路小学2020级(4)班 杨舒闰

我是一棵山茶花树, 不能移动,只能站立在山 头,时不时在风中摇晃着 满树绿叶,发出"沙沙" 的响声。

秋风送爽,身旁的桂 花开出了金黄的花朵。看 到我还是满树翠绿, 桂花 笑问:"山茶花姐姐为何 还不开花?"我并未回 答,而是看着身上那些青 绿色的花苞, 如慈母般将 最好的营养输送给它们。

冬日到来,梅花在风 中挺立,姿态优美。我的 花儿也绽放了,红色的花 朵突破了绿色的花苞,展 现出鲜艳夺目的一面。此 时的桂花树不解地问我: "为什么要在寒冷的冬天 和梅花斗艳?"我看向傲 骨的寒梅,对桂花说: "我一年开花一次,即使 比梅花逊色,或是有在寒 风中冻伤的风险, 但不试 试怎么知道花开的美好

在我的不断努力下, 花朵在寒风中渐次开放, 并且越来越多。每朵花都 有手掌那么大,金黄色的 花蕊如皇冠一般,鲜红的 花瓣如跳动的火苗。

有人说, 山茶花很像 牡丹,但比牡丹耐寒。如 今桂花已经沉睡, 我与梅 花历经寒霜,在凛冽寒风 中对望, 两抹亮眼的红绽 放于冰天雪地中,争奇斗

春日渐暖, 桃花悄然 开放,我也即将凋谢。梅 花的花瓣拂过大地, 而我 的整个花朵直接掉落在 地,不予万物任何念想, 洒脱地回归自然。

我睁开眼,发现一切 只是大梦一场。窗外的山 茶花开得正艳,好似一位 穿着火红裙子的女子, "说似与君君不会,烂红 如火雪中开。"